

Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение  
Медяковская средняя общеобразовательная школа Купинского  
района

## Память во имя жизни

Выполнила: Анистратова Валентина Михайловна,  
учитель истории и обществознания,  
член ППО МКОУ Медяковской СОШ Купинского района

2015 г.

Перебирая наши даты, я обращаюсь к тем солдатам, которые ушли и хочу отдать дань память моим родным-дедушкам, дядям, которые защищали нашу Родину, моих родителей, меня, моих детей и внуков.

Так случилось, что мой дедушка – Давыдович Фома Михайлович овдовел, на «руках» остался сын Миша четырёх лет. Бабушка – Мария Константиновна осталась одна с сыном Алёшей трёх лет. И как поётся в песне «встретились два одиночества» и создали свою семью, где нашлось место их сыновьям.

Лёша рос подвижным, весёлым, пел, плясал. Кудрявый чуб, открытая улыбка. Миша был спокойным, рассудительным. Мальчики очень были дружны. В этом большая заслуга моей бабушки, которая не делила детей на <<своего>> и <<чужого>>.

В семье родились еще дети, мальчики были хорошими помощниками. Все бы хорошо, но пришла беда. Война накрыла своим черным крылом всю страну, каждую семью, каждого человека от старика до младенца. Вошла она и в дом моих родных..

Первым получил повестку о мобилизации мой дедушка Давыдович Фома Михайлович, но на фронт он не попал, а занимался обучением и отправкой солдат на фронт из города Омска. Что он думал, переживал, отправляя на фронт своих родных, заведомо зная, что может случиться самое страшное.

26 января 1943 года получил повестку о мобилизации старший сын

Давыдович Михаил Фомич. Ему было 18 лет. Как вспоминает моя мама « Брата Мишу поехали провожать мама и брат Алёша в Купино. Новобранцев завели в помещение. Алексей рвался на фронт вместе с Мишей, но ему не

было еще 18 лет. Он просил тех, кто занимается отправкой на фронт «тетенька возьмите меня на фронт вместе с Мишей.» «Да заберут, заберут! Погоди немного» - Грустно улыбаясь отвечали ему «тетеньки». Михаила отправили в город Канск, где он проходил курс молодого бойца, затем отправили на фронт. Вместе с Мишей воевали жители из села Федосьевки Козлов И. В., Бедренко В., Давыдович И. С. Жив остался только Козлов И. В.

Сталинград! Сталинградская битва! Эти слова не сходили с уст народов всей планеты. Их произносили во всех странах мира, на всех континентах. К событиям, развернувшимся на берегах Волги, было приковано внимание сотен миллионов людей Земли. Здесь, в величайшей битве Второй мировой войны, решалась судьба не только Советского государства, Здесь решалась судьба всего человечества. Сумеет ли Красная Армия сломить хребет гитлеровской армии и остановить фашистское нашествие? На этот вопрос должны были ответить сражения, развернувшиеся у Дона и Волги. Сумела!!! Здесь принимал участие в боях мой дядя Миша и погиб. 11 ноября 1943 года пришла повестка о мобилизации второму сыну Давыдович Алексею Фомичу. В городе Бердске он проходил курс молодого бойца. Отправлен на фронт, ранен. Лежал в госпитале в городе Пскове. Из госпиталя родные получили письмо, где он сообщал о том, что раны хорошо зажили и скоро его отправят на фронт. И долгое молчание.... Второе письмо получили 26 апреля 1945 года. Вместе с ним воевал житель нашего района Чалый (к сожалению не

помним имя и отчество). Он и сообщил страшную весть о том, что дядя Алексей погиб в Болгарии и похоронен в селе Марьяновке, в саду. Письмо он отправил в город Омск, на адрес бабушки и эти весть узнала бабушка только тогда когда, когда её муж вернулся домой. Конечно, было у неё плохое предчувствие, материнское сердце не обмануть, но верила в лучшее.

В нашей семье жива память о Великой Отечественной не только потому, что мои дяди ушли из жизни, защищая Родину но и потому что на фронтах войны воевали мои дедушки Бронивец Никифор Григорьевич, Денисенко Филипп Гаврилович. Всю войну прошел Давыдович Иван Михайлович 1908 года рождения. В 1939 году был призван в Советскую Армию на фронт . Участвовал в боях в районе реки Холхин-Гол. В декабре 1939 года был демобилизован. Работал кладовщиком до июля 1941 года. В июле был призван в армию. Служил на Северном фронте на Ладожском озере. Был контужен, отправлен в госпиталь. После ранения воевал в Забайкальском Военном округе в девятой воздушной армии города Ворошилов. В 1945 году вступил в члены Партии, участвовал в боях с Японией. В 1945 году демобилизовался. Потерять своего брата, мужа- это страшно. А своего ребёнка? Хочется закричать на весь мир: «Люди, остановитесь!

**ПОМНИТЕ!** В войне нет победителей, в войнах есть только проигравшие, потому что ни одна Победа не стоит человеческой жизни». Мы – ныне живущие не должны забывать событий Великой Отечественной войны.

Память нужна и важна. Только память войны, смерти побуждает нас к труду, подвигам и помогает благодушно перенести бесчестие и зло.